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οι συνταξιούχοι ψηφίζουν δεξιά, μάλλον 
μοιάζει περισσότερο να βλέπουν τον εαυ-
τό τους
ως προσωρινά άτυχο εκατομμυριούχο. Η 
Νέα Δημοκρατία ήταν πρώτη και στους 
Απόδημους με ποσοστό περίπου 44%. 
Το πώς είναι δυνατόν κάποιος που με-
τανάστευσε λόγω των Μνημονίων να 
ψηφίσει κόμμα που ψήφισε μνημόνιο, 
δεν το καταλαβαίνω. Εκτός Ελλάδας το 
ΜέΡΑ25 ήταν στην 3 η θέση με ποσοστό 
11,07%. Στην Αυστραλία είχαμε επίσης 
καλό αποτέλεσμα, αν και με πολύ μικρή 
συμμετοχή. Η 2 η θέση με 15,20% ήταν 
μια ηθική ικανοποίηση για τη Μαρία 
Μουρατίδου στο Σύδνεϋ και για εμένα 
στη Μελβούρνη.
Για την επόμενη μέρα: Τρία ακόμη κόμ-
ματα διεκδικούν την είσοδο τους στη 
Βουλή. Εγώ θα γράψω για το ΜέΡΑ25 
και οι υπόλοιποι ας γράψουν για τον 
εαυτό τους.
Τα αποτελέσματα της προηγούμενης Κυ-
ριακής και ο νέος εκλογικός νόμος δη-
μιουργούν τρία δεδομένα: 1) Ο ΣΥΡΙΖΑ 
δεν διεκδικεί τη νίκη, 2) Μετά το μπό-
νους των 50 εδρών στη ΝΔ, οι υπόλοι-
πες 250 κατανέμονται αναλογικά, και 3) 
Κάθε κόμμα που περνάει το 3% παίρνει 

8 βουλευτές, κόβοντας τέσσερις από το 
πρώτο και άλλες τέσσερις από τα υπόλοι-
πα.
Αυτό που προτείνω είναι, όποιος ψη-
φοφόρος του ΑΣΥΡΙΖΑ δεν νοιώθει και 
πολύ σίγουρος, να ψηφίσει το ΜέΡΑ25. 
Αν πιστεύει τα κίνητρα για καθιέρωση 
της απλής αναλογικής και αν θεωρεί 
πως η ηγεσία του επιδιώκει τη σύγκλιση 
των αριστερών δυνάμεων, ας ψηφίσει να 
μπει ένα αριστερό κόμμα στη Βουλή. Θυ-
σιάζοντας 2 βουλευτές του κόμματος του 
(τι 50, τι 48;) θα εκλεγούν 8 βουλευτές 
του ΜέΡΑ25 και θα απομακρυνθεί η ΝΔ 
κατά 4 έδρες από το στόχο των 180, με 
ότι αυτό συνεπάγεται.
Κι αν οι αριθμοί δεν είναι αρκετό επι-
χείρημα, θα προσθέσω κι ένα πολιτικό. 
Κοιτάξτε τα κόμματα που πέρασαν ή ίσως 
περάσουν το 3% την περασμένη Κυρια-
κή. Ειλικρινά τώρα, με ποιόν θα κάνει 
αντιπολίτευση ο ΣΥΡΙΖΑ; Με τον Βελό-
πουλο ή με τους θεολόγους;
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Η 
πρωτιά της Νέας Δημοκρατίας 
ήταν μάλλον αναμενόμενη, η 
έκταση της όχι, ήταν το ψηλό-
τερο ποσοστό που πήρε κάποιο 

κόμμα μετά τη χρεωκοπία του 2010. Αν 
ίσχυε ήδη το σύστημα της ενισχυμένης 
αναλογικής, θα έπαιρνε 171 με 173 
έδρες. Ο στόχος της για τις επόμενες 
εκλογές τέθηκε από την πρώτη στιγμή. 
Είναι οι 180 έδρες, που είναι ο αριθμός 
που χρειάζεται για να αναθεωρήσει το 
Σύνταγμα και να κάνει ιδιωτικά πανεπι-
στήμια και ιδιωτική υγεία. Είναι επίσης 
ο αριθμός που θα της επιτρέψει να εκλέ-
ξει Πρόεδρο της Δημοκρατίας, αν δεν 
υπάρξει πρόσωπο κοινής αποδοχής σε 
δυο χρόνια.
Ο ΣΥΡΙΖΑ νόμιζε ότι χωρίς να κάνει 
αντιπολίτευση, χωρίς κομματικές οργα-
νώσεις, χωρίς πρόγραμμα και με παιδι-
κές διαφημίσεις στο Instagram θα έπαιρ-
νε τις εκλογές. Ένα κόμμα που πήρε την 
κυβέρνηση το 2015 για να εκφράσει αυ-
τούς που διαδήλωναν απέναντι στα μνη-
μόνια και τους ξένους τοκογλύφους, ανέ-
τρεψε μέσα σε ένα βράδυ την πλειοψηφία 
του 62% και υπέγραψε ακόμη ένα. Αυτό 
ήταν και το ορόσημο που έστειλε πολλά 
στελέχη σε άλλα κόμματα και ένα μεγάλο 
μέρος της εκλογικής του βάσης σπίτι του.
Το ΠΑΣΟΚ πήγε αρκετά καλά και κατά 
πάσα πιθανότητα σε ένα μήνα θα ανέβει 
λίγο ακόμη. Δυο σχόλια: το αφήγημα του 
ΠΑΣΟΚ είναι πως ψήφισε το πρώτο μνη-
μόνιο και κατέφυγε στο ΔΝΤ για να σώ-
σει την Ελλάδα από τη χρεωκοπία. Καλό 
είναι κάποια στιγμή να παραδεχτούν ότι 
η Ελλάδα το 2010 πράγματι χρεωκόπη-
σε. Το δεύτερο: οι λίγο παλιότεροι θυμό-
μαστε τις τελευταίες εκλογές του Αντρέα 
το ’93. Αν και σκιά πλέον του εαυτού 
του, ξετίναξε το μπαμπά Μητσοτάκη στην 
αντιπολίτευση και ανέβασε το ΠΑΣΟΚ 
πάνω από 8 μονάδες. Δεν μπορεί ο Αν-
δρουλάκης που ψήφισε σχεδόν τα πάντα, 
να πανηγυρίζει τώρα για το 4%.
Τα δυο outsiders που θα επιδιώξουν την 
είσοδο τους στη Βουλή έχουν ενδιαφέ-
ρον. Με μεγάλη χαρά είδα πως ίδρυσε 
κόμμα και η Εκκλησία, που βασίζεται 
μάλιστα «στις αρχές της Ρωμιοσύνης». Η 
Ζωή Κωνσταντοπούλου ήταν μια ευχάρι-
στη έκπληξη. Χωρίς τυμπανοκρουσίες, 
χωρίς δελτία Τύπου, χωρίς συνεντεύ-
ξεις, χωρίς ανακοινώσεις, κατάφερε και 
πέρασε κάτω από τα ραντάρ του μιντια-
κού κατεστημένου χωρίς να ασχοληθεί 
κανείς μαζί της. Της βγάζω το καπέλο.
Το ΜέΡΑ25 υπέστη βαριά και απροσδό-
κητη ήττα. Νομίζω είναι προφανές ότι η 
πυξίδα της Ρήξης δεν λειτούργησε. Εκ 
του αποτελέσματος μάλλον προκύπτει 
πως κανείς δεν θέλει καμία Ρήξη, που-
θενά.
Ούτε ο ριζοσπαστισμός λέει σε κανέναν 
κάτι, ούτε ενδιαφέρεται κανείς αν καταγ-
γέλλεις και ονοματίζεις τους εφοπλιστές 
και τα μεγάλα συμφέροντα. Συνήθισε ο 
κόσμος. Όταν οι αγρότες, οι άνεργοι και 

λειτούργησε. 
Εκ του αποτε-
λέσματος μάλ-
λον προκύπτει 
πως κανείς δεν 
θέλει καμία 
Ρήξη, πουθε-
νά.
Ούτε ο ριζο-
σπαστισμός 
λέει σε κανέ-
ναν κάτι, ούτε 
ενδιαφέρε-
ται κανείς αν 
καταγγέλλεις 
και ονοματί-
ζεις τους εφο-
πλιστές και τα 
μεγάλα συμφέ-
ροντα.
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